



乙未年五月十八
2015年7月3日
星期五

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥

浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10096号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

《三门一企业拒缴工会费60万》追踪报道

厉志海就本报报道作出重要批示

“务必依法追缴欠交的工会费”

戴震华要求做好追踪报道 台州市总支持通过法律手段保障工会费正常收缴

本报讯 记者羊荣江报道 本报6月30日第1版刊发《三门一企业拒缴工会费60万 健跳镇总工会依法起诉追缴》的报道后,引起了省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,省总工会党组书记、常务副主席戴震华等领导的高度重视,7月1日,他们分别在本报报道上作出了重要批示,强调要依法追缴工会费。

省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海就本报报道作出重要批示:“这个案子很有代表性,务必依法追缴该企业欠交的工会费。请报社跟踪,报道结果。”

省总工会党组书记、常务副主席戴震华批示:“凌林副部长:请关注、支持。报社要追踪

报道。”

昨日,记者采访了台州市总工会党组书记、常务副主席黄祥云。他说,很感谢浙江工人日报对工会工作的支持。台州市总工会的态度是明确的,我们现在都在大力推进工会法治化工作,强调依法建会、依法治会、依法维权,当然,依法征收工会费也是工会法治化的一

部分,我们支持通过法律手段保障工会费的正常收缴。

编后

本报的连续报道,让我们再一次把目光聚焦到工会费收缴这个问题上。

工会经费是开展工会工作的经济基础,做好工会经费的

收缴是推动工会工作和工运事业发展的重要工作。国家把工会经费收缴上升到法律层面,以立法形式维护工会组织和职工的权益,充分说明依法治会的重要意义和工会经费收缴的重要性。

然而,在具体的工作中,工会费收缴也面临着不少问题,从今天起,本报将开辟专

栏,热忱欢迎广大工会干部、法律界人士和职工朋友,就此话题各抒己见,畅谈工会费收缴的成功经验、难点困惑、建议对策等,以共同推动工会费收缴工作,推进工会法治化建设。

相关稿件请发到电子邮箱:zjgrxw@163.com,并请注明“工会费”。感谢您的参与!

5岁孩子“独行” 2000公里“探亲”

大型公益系列报道
《情系留守儿童》



了。”从此,一家人一年只能见上两次面。

等孩子大了一些,温州与重庆之间有了直达车,乘车时间也缩短为20多个小时。从那时开始,李时梅夫妇不再需要每次都赶回家,孩子有时也会一个人坐车来温州。聊到孩子第一次乘长途车,李时梅忍不住说,现在想想真有些后怕,因为那一年,他只有5岁。“当时开车的驾驶员我认识,但也不是熟人。就把孩子托付给驾驶员,跟车一路来了温州。现在都觉得自己胆子太大了,小孩才5岁啊,没有出什么事真是万幸。要知道,从重庆到温州路途有2000多公里啊!”

曾经尝试不要分隔两地

在重庆,孩子一直跟着李时梅生活。上幼儿园的第二年,孩子刚到学校门口就被车撞倒。至今,还有一道清晰可见的疤痕留在孩子的头上。

李时梅父亲常年患有风湿和腰椎间盘突出,一旦犯病,就疼得无法管孩子。

“我们虽然常常联系孩子,关心孩子,但毕竟不在他身边,照顾不到。我爸爸一犯病,连饭都没有办法做,孩子就只能吃方便面。小孩子不懂,还觉得方便面更好吃。”

在温州,李时梅工作表现优异,很快,她被提升为车间班组长。常年省吃俭用下来,手头上的资金也宽裕了一些。这一次,她动了念头,要把儿子接过来!

然而,孩子刚刚接到身边的喜悦劲儿还没有过去,就经历了一次惊心动魄的事件。“小孩感冒了,我们认为只是普通的感冒发烧,吃药就好了。”根本没有照顾小孩经验的李时梅夫妇,看着病情越来越严重的孩子,赶紧往医院里送。“医生一诊断,说再不送医就有生命危险了。又要上班,又要照顾孩子,我们身心疲惫。孩子又送回老家了。”

(下转第4版)

记者吴晓静温州报道 “你看,这是我早上给儿子和女儿照的相。还有这张,这是端午节全家一起出去玩的时候照的。”李时梅拿出手机一张照片一张照片地翻给记者看,一边说着,一边露出欣慰的笑容。她说,在两年前,这样的场景还是难以想象的事情,“把在老家待了10年的儿子接来温州和我们一起生活,是个太正确的决定了!”

遗憾没有参与孩子的第一次

故事要从1997年说起,那年李时梅颠簸了将近4天,记不清换了几次车,终于从重庆老家来到了温州,在康奈集团的车间里当一名普通工人。不久后,李时梅的丈夫也一同来到康奈集团工作。2004年,他们有了自己的孩子,然而,面对经济压力、工作无法脱身等现实原因,他们不得不将孩子托付给在重庆的家人照顾。

“我不知道他什么时候穿的开裆裤,不知道他什么时候会说第一句话,不知道他什么时候学会走路。”说到这里,李时梅神情黯淡了许多,“孩子刚满8个月,我就回到温州工作

(下转第4版)

之江聚焦

见习记者何锐、张泽媛报道 琳琅满目的教育机构、五花八门的培训内容、各色各样的宣传海报……随着暑假的来临,杭州街头无不充斥着“补习族”的身影。

据相关数据显示,未来5到10年,中国教育培训市场潜在规模将达到5000亿元,各类教育培训如语言(英语,其他语种)、才艺、学历教育等培训市场都在以20%左右的速度快速增长。

一方面是培训市场的异

有家长卖房供孩子补习 暑假学生上“班”热,热过“三伏天”

常火爆,另一方面,因为不愿上培训班,有孩子赌气失联10小时;更有男孩自导绑架案向母亲索要1万元。培训班到底是好是坏?近日,记者随机走访了杭州几家培训机构,一探究竟。

家长卖房买课程

“人多毛咧,很多都是高个子,看起来像是高中生。”上城区一培训机构门口打扫卫生的保洁阿姨告诉记者,最近前来培训的人确实多。“我的早餐店生意都好了。”附近早餐店的店员笑着表示。

小刘曾经在杭州市拱墅区湖墅南路一家培训机构担任老师,她透露,该机构补习

“菜单”相当丰富,涉及小学、初中、高中的主要科目。“暑假里前来补习的学生有三四百个,老师也有100来人,主要是机构的全职老师,也有学校的兼职老师。”小刘表示,授课方式主要是一对一形式的辅导,一天下来数学老师的工作量最大,要上5至6节课,每节课2小时。

“初中课程培训一节课下来得五六百。有的人初中三年都在补习,总花费大概在10万元,一般人吃不消。”小刘告诉记者。

“更有家长卖掉老家房子,花十几万买了课程。”小刘透露,该学生老家在温州,妈妈在杭州做小本生意。2013

年暑假,该学生正在初二升初三的关键时期,为了供孩子补习,孩子妈妈不惜卖掉了老家的房子,买下语文、数学、英语、科学四门课程,一共花费十几万。“这个孩子本身学习也还可以,就读的是普通中学,能挤进全班前十。”小刘说:“他原来数学成绩只有八十几分,后来能考一百多,效果还是有的。”

家长:担心掉队,不想亏欠

在补习班的一轮轮强势轰炸下,有家长表示“希望补充知识,交朋友。”也有的表示“不看重成绩,孩子快乐成长才最重要。”更多的声音则是,“没办法,别人都在补,不补就落后了。”

绍兴的张女士在事业单位工作,年薪10万元左右。身为单亲妈妈的她将希望全部寄

托在儿子小夏身上。“现在都想争上游,做什么都靠排名,不报不行。但是去看了好几个培训机构,价格都太贵了,现在选了一个是别人赞助的,400元能上13天,每天2节课。”张女士说:“其实儿子也跟我软磨硬泡了很久说不想去,但是小姐姐的孩子都去了,我不想亏欠他。”

“大部分培训机构多以赚钱为目的,对学生、家长并不是很负责任,不像学校里有升学标准等硬性指标来督促。所以我不主张送补习班,除非孩子自己要求。”杭州的张女士表示:“以前我们可不是这样过来的,照样能活得快活。给小孩一点自由,也给家长减少点压力。这次暑假我给孩子报了游泳班,这是基本的生存技能,应该学学。”张女士说,自己更注重孩子能力的培

养,虽然目前孩子成绩平平,但是将来的竞争指数不会低。

学生:身不由己

在杭州市清泰街一家培训机构,上完课正要回家的小原告诉记者:“自己刚刚五年级毕业,上小学后就一直在培训,数学和科学是老大难,经常补。”

“还没放假就猜到了,今年肯定也逃不过,放假前我爸妈就在商量去哪里补课,他们报完了名,交完了钱,我不能不从。”小原甚是无奈。

“我们班只有10多人没上,基本都报了,很多小朋友都兴趣班、补习班一起报。”杭州天地实验小学四年级的小洪说:“平时爸妈都在工作,一个人在家里待久了也挺无聊,上培训班挺好的,并不会很累。”

“一站式”服务送到你身边
温州市总启动“三送
安全进企业”活动

本报讯 记者吴晓静报道 送宣传进企业、送专家下基层、送培训进车间,为了切实做好夏季劳动保护和防暑降温工作,结合6月份的全国“安全生产月”,温州市总工会创新工作思路,充分借助政府部门力量,于近日启动“三送安全进企业”活动。“三送”活动的第一站就选在了高危企业集中的电镀园区,首批92家企业受益。

该活动由温州市总工会、温州市安监局联合主办。活动当日,共计近2.5万本《安全生产法》单行本、《安全生产知识必读画册》、《新员工安全生产知识手册》等安全生产宣传资料送进了电镀园区的企业里,发放到了一线职工的手中。工会还借此机会,向职工大力宣传“浙江职工安康之家”。

由安全生产专家组成的两组队伍分别深入企业进行安全生产隐患排查,指导企业进行隐患整改,电镀园区内92家企业的主要负责人及相关管理人员还参加了电镀安全生产知识培训。

温州市总工会经济部部长梁文表示,这项活动从今年年初开始筹划,结合工会在“安康杯”竞赛十佳示范企业评选中的工作经验,改变以往的工作思路,一方面借助了政府部门的相关力量和执法职能,另一方面邀请安全生产专家从专业的角度“一对一”深入企业。不仅送去了安全知识,还帮助企业排查隐患,指导督促企业限期整改,量身定制解决方案。“将劳动保护和安全生产有机结合起来,只有企业安全了,职工的生命安全才有保障。”

据悉,今年6~8月期间,温州市总工会将在全市范围内,特别是涉及危险化学品、道路交通、建筑施工等高危行业领域和外来务工人员聚集的劳动密集型行业企业,开展以“送宣传进企业强意识、送专家下基层查隐患、送培训进车间保安全”为主题的“三送安全进企业”活动,计划将组织50场左右的活动,提升职工安全生产素质。

最美司机章双林 勇救溺水台湾游客

本报讯 通讯员潘敏 记者潘仙德报道 6月29日,最美司机丽汽集团章双林,在家门口的溪流里救起了一名溺水的台湾游客,又被传为佳话。

章双林的家在丽水市莲都区大港头,瓯江溪流从他家门前流过。这天,章双林师傅轮班休息在家,中午,下午2点左右,章师傅午休醒来,因为天气炎热,按习惯准备去溪里游泳。他走出家门,看见两名游客正在纳凉聊天,章师傅认得其中一位游客是个台湾人,时常会到大港头来度假游玩,以前还住过章师傅家,于是章师傅与他打了声招呼,便自行游泳去了。

当章师傅游完泳回家湿衣服都还没脱,就听见外面传来嘈杂叫喊:“有人溺水了”,章师傅飞快地跑了出去。章师傅隔壁开店的老板已下水游到了溺水的台湾游客身边。章师傅就游过去与他合力将溺水游客救了上来。章师傅见被救的游客脸色煞白,手脚僵硬动不了,幸好呼吸还正常,便将他背到自己家里的客厅,让他坐下休息。之后,章师傅拨120将台湾游客送去了医院。

瞻仰铁道游击队纪念碑



世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年前夕,杭州铁路关工委顾问、八路军老战士张德发(左二),常务副主任田云(左三)等带领部分基层站段关工委成员,来到名震华夏的铁道游击队纪念园,瞻仰铁道游击队纪念碑。

陈慈林 摄



千元征集好图片

